



回家真好“侨商跑团”闪耀晋马

本报讯（记者 王云霏）昨日上午，2023特步晋江马拉松赛正式开赛。本届晋马特邀海外乡亲、港澳台乡亲及异地商会成员组成12支“侨商跑团”，近20名乡亲在家乡集结。其中，中国澳门、以及美国、新加坡、泰国等地的社团组织境内侨外跑团，广东、上海、浙江、江苏等地的社团组织境内侨外跑团，共12支。

千里奔只因热爱。发令枪响，“侨商跑团”成员们对着晋马的眷恋，对晋马的热爱，全力奔跑，成为本届晋马赛道上一道充满温情的靓丽风景。澳门侨风领跑团的朱仲元首次内地参加马拉松赛，就刷新了个人半马最好的成绩。之后，我的半马最佳纪录是在晋马马拉松赛取得的1小时37分；今天，在晋马取得了1小时33分的成绩，真的太惊喜了！朱仲元说，晋马的赛道很舒适，沿途还能欣赏很多特色的节目演出，体验感很棒。

本届晋马，组委会在终点点和健康跑终点精心设置了主题为“爱晋江 爱晋马”的“侨商跑团”打卡墙。各地跑团带着各自特色的横幅，在打卡墙前合影留念，定格精彩瞬间。

颁奖仪式上，晋江市领导与晋江马拉松主题曲词作者杨都海，为12支跑团颁发2023特步晋江马拉松赛“侨商跑团”纪念牌。接过沉甸甸的纪念牌，美国晋江联合会跑团团长陈冰冰为“侨商跑团”成员们品鉴的晋江土特产美酒，游览安平桥和五店市，让大家更好地了解晋江，爱上晋江。

澳门侨风领跑团的朱仲元首次内地参加马拉松赛，就刷新了个人半马最好的成绩。之后，我的半马最佳纪录是在晋马马拉松赛取得的1小时37分；今天，在晋马取得了1小时33分的成绩，真的太惊喜了！朱仲元说，晋马的赛道很舒适，沿途还能欣赏很多特色的节目演出，体验感很棒。

都为晋马点赞，祝福晋马越办越好。

爱晋江，爱晋马。借着参加晋马的机会，“侨商跑团”的乡亲不遗余力地宣传推介家乡。广东省晋江商会常务副会长林震东组织了29名侨胞跑团成员参加晋马，是今年“侨商跑团”中规模最大的一支跑团。其成员多数来自深圳，还有一些来自香港、台湾。在晋江期间，林震东带领跑团成员品鉴的晋江土特产美酒，游览安平桥和五店市，让大家更好地了解晋江，爱上晋江。

澳门侨风领跑团的朱仲元首次内地参加马拉松赛，就刷新了个人半马最好的成绩。之后，我的半马最佳纪录是在晋马马拉松赛取得的1小时37分；今天，在晋马取得了1小时33分的成绩，真的太惊喜了！朱仲元说，晋马的赛道很舒适，沿途还能欣赏很多特色的节目演出，体验感很棒。

习近平在上海考察时强调 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市 返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察

新华社上海/江苏盐城 12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以科技创新为引领，以改革开放为动力，以国家重大战略为牵引，以城市治理现代化为保障，勇于开拓、积极作为，加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，在推进中国式现代化中充分激发龙头带动和辐射引领作用。

11月28日至12月2日，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融集聚区、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。

12日下午，习近平一下飞机就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要市品种交割样品展示，听取交易所所长全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍，了解交易所日常资金管理和交割结算等情况。习近平指出，要推进中国式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑，上海在这方面要当好龙头，加快建设高水平科技自立自强，为全国发展大局作出贡献。

习近平强调，要加快建成世界一流的交易所，为探索中国特色期货监管理度和业务模式、建设

力造就大批胸怀使命感的尖端人才，为他们发挥聪明才智创造良好条件。

近年来，上海市加快保障性租赁住房建设，为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。29日下午，习近平到闵行区新时代城市建设管理者之家考察。听了当地加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建

“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供

应体系的情况介绍，习近平给予充分肯定。他

先后走进社区住宅型、宿舍型出租房源租户的

住房和公共厨房、公共洗衣房等共享空间，仔

细了解在此居住的城市一线工作者的生活状

况。总书记无微不至的殷切关怀，让在场所有

人感动。离开时，社区居民纷纷围拢过来欢送

总书记。习近平说，看到来自五湖四海的建设

者在这里安居乐业，感到很高兴。城市不仅要有

高度，更要有温度。我们的社会主义就是要走

共同富裕的路子。外来务工人员来上海作

业，青年人在这里奋斗，贡献自己的力量，是城市

的主人。习近平强调，上海建设全国金融中心

中心目标正确，步伐稳健，前景光明，上海朋

（下转6版）

爱晋江 爱晋马



世界的1.5万人一起，奔赴热爱，奔赴新的美好与希望。没有比“热爱”二字更能阐释这背后的情愫，简单、纯粹、炽热。我们看到更多的，是赛道两旁激情加加油的普通市民，是边跑边比心回家的陌生跑者，一来一回的互动之爱，近亲疏，不分早晚先后，热爱连接彼此，直达人心。

“爱晋江，爱晋马”最美赛道上，热情、热闹、热烈，在14℃的冬日清晨，我们感受到了“晋江热”。

热，亦有热爱。深夜还在布置赛道的工作人员，凌晨3点开始化妆的娘惹宝贝，提前数日集结排练的表演

团队，前天傍晚飞来、跑完当天飞走，只为支持“家乡马”的异地乡亲

木木

全平台点击量超千万 “六朵金花”全景直播金牌晋马

本报讯（记者 刘泽宇）昨日，2023特步晋江马拉松赛火热开跑，由本报“六朵金花”组成的直播团队正式亮相，为广大跑友带来了全方位、沉浸式的赛事播报。

截至昨日16时，本届晋马在22个网络平台的点击量达1001.3万。

金牌晋马时隔三年重磅回归，赛事组委会精心筹划，不仅贴心准备了高清直播平台，实时播放现场动态，让每一位关注晋马的朋友不错过每一帧的精彩，还特别成立了由晋江经济报记者吴清华、李玲玲、施蓉蓉、施珊妹、曾舟萍、杨静雯等“六朵金花”组成的直播团队，为大家带来不一样的观赛体验。

昨日上午7时，晋马直播正式开始。

“金花”们分布于晋江市体育中心、晋江市展馆、安海白塔等地，现场记录跑友征战晋马的精彩瞬间。在起点晋江市体育中心，跑友们兴高采烈地等待着比赛的开始，杨静雯和李玲玲也开始忙碌起来，她俩辗转于人群之中，播报着赛事花絮。而在5公里外的草庵，曾舟萍和施珊妹也已做好准备，开始为大家探秘健康跑终点的吃好玩的，好玩的，并引导选手免费乘坐接驳车返程。

比赛开始后，沿途跑友的感受如何？

赛道上有哪些精彩亮点？这时，位于赛道沿途的吴清华和施蓉蓉发出直播，与娘惹宝贝互动，介绍安海古韵民俗风情，为跑友奉上“最美赛道”的别样风采。

昨日下午2时，历时近7个小时，由“六朵金花”呈现的全程视频直播告一段落，全场直播获得31.6万的阅读量。此外，本届晋马还通过新华社现场云、央视频移动网、晋江经济报、视频号、晋江经济报抖音号、八闽直播、新浪新闻、咚

1001.3万件。

值得一提的是，今年晋马联合爱云

动平台，为参赛选手提供专业赛事活动跟片服务。截至昨日17时，爱云动平台已上传照片超15万张，大家可通过输入参赛号或人脸识别两种方式进行照片下载，获取属于自己的晋马照片。

值得一看的是，今年晋马联合爱云

动平台，为参赛选手提供专业赛事活动跟片服务。截至昨日17时，爱云动平台已上传照片超15万张，大家可通过输入参赛号或人脸识别两种方式进行照片下载，获取属于自己的晋马照片。

咕噜跑，企鹅体育、海星体育、百度、优酷、新浪微博、中搜搜悦、爱奇艺、第一视频、腾讯视频、UC浏览器、哔哩哔哩、虎牙直播、斗鱼直播、快手、百战直播等22个网络平台进行直播，点击量共计

1001.3万。

“六朵金花”组成的直播团队，为大家带来不一样的观赛体验。

昨日上午7时，晋马直播正式开始。

“金花”们分布于晋江市体育中心、晋江市展馆、安海白塔等地，现场记录跑友征战晋马的精彩瞬间。在起点晋江市体育中心，跑友们兴高采烈地等待着比赛的开始，杨静雯和李玲玲也开始忙碌起来，她俩辗转于人群之中，播报着赛事花絮。而在5公里外的草庵，曾舟萍和施珊妹也已做好准备，开始为大家探秘健康跑终点的吃好玩的，好玩的，并引导选手免费乘坐接驳车返程。

比赛开始后，沿途跑友的感受如何？

赛道上有哪些精彩亮点？这时，位于赛道沿途的吴清华和施蓉蓉发出直播，与娘惹宝贝互动，介绍安海古韵民俗风情，为跑友奉上“最美赛道”的别样风采。

昨日下午2时，历时近7个小时，由“六朵金花”呈现的全程视频直播告一段落，全场直播获得31.6万的阅读量。此外，本届晋马还通过新华社现场云、央视频移动网、晋江经济报、视频号、晋江经济报抖音号、八闽直播、新浪新闻、咚

1001.3万件。

值得一提的是，今年晋马联合爱云

动平台，为参赛选手提供专业赛事活动跟片服务。截至昨日17时，爱云动平台已上传照片超15万张，大家可通过输入参赛号或人脸识别两种方式进行照片下载，获取属于自己的晋马照片。

值得一看的是，今年晋马联合爱云

动平台，为参赛选手提供专业赛事活动跟片服务。截至昨日17时，爱云动平台已上传照片超15万张，大家可通过输入参赛号或人脸识别两种方式进行照片下载，获取属于自己的晋马照片。

2016

作为泉州史上首场国际马拉松赛事，2016年晋江国际半程马拉松吸引了10多个国家的近万名跑友参赛。

首届晋马入选中国田径协会与人民网共同发布的“2016最具影响力马拉松赛事排行榜”第49位。

2017

作为泉州地区首个全程国际马拉松赛，2017晋江国际马拉松赛吸引了10多个国家1万余名选手参与。

2017晋马获评中国田径协会“铜牌赛事”。

2018

2018晋江国际马拉松赛吸引了近20个国家的跑友报名，共有12079名选手参赛。

这届晋马不仅获评中国田径协会“银牌赛事”和“特色赛事”，同时再度入围“最具影响力马拉松赛事排行榜”Top100，公众认可度居全省第一位。

2019

2019晋江国际马拉松赛共吸引20个国家和地区的超1.4万名跑友参赛。

2019晋马获评中国田径协会“金牌赛事”称号，这是中国国内对马拉松赛事最高规格的认证。

2020

时隔3年，晋马重磅回归，“金牌晋马”对赛事进行全面升级，不仅途经草庵和安平桥两大赛道点，还新增“侨商跑团”。赛事吸引了15个国家的1.5万名跑友参加，参赛人数再创新高。

2023

2023特步晋江马拉松赛对赛事进行全面升级，不仅途经草庵和安平桥两大赛道点，还新增“侨商跑团”。赛事吸引了15个国家的1.5万名跑友参加，参赛人数再创新高。

15个国家1.5万名跑友奔赴“最美赛道” 2023特步晋江马拉松赛开赛 男子全马赛会纪录被刷新



本报讯（记者 蔡斯询）昨日7时30分，2023特步晋江马拉松赛鸣枪开跑。来自中国、肯尼亚、埃塞俄比亚、法国、马来西亚、新加坡、朝鲜、韩国、澳大利亚、英国、日本、菲律宾、美国、泰国、蒙古国等15个国家1.5万名跑友一同种在“最美赛道”上展现活力，领略秀美的晋江风光，感受深厚的闽南历史文化底蕴。

中国田径协会副主席顾震国，福建日报社社长吴孝武，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤，福建省田径自行车运动管理中心副主任梁学仁，泉州体育局党组书记郑宏谋，晋江市委副书记、市长王明元，晋江市委委员、宣传部长黄少伟，晋江市副市长吴尊意，特步体育CEO田江，晋江经济社总编辑吴美强，晋江马拉松主题词词作者杨都海为大赛鸣枪。

据估计，今年晋马报名人数15000人。其中，全程马拉松4000人、半程马拉松5000人、健康跑6000人。此次马拉松赛部分摘得男子全程冠军，来自中国田径协会金牌马拉松赛“金牌跑团”成员杨都海以3小时15分36秒夺得男子全程冠军，打破赛会纪录。此次马拉松赛部分摘得女子全程冠军，来自中国田径协会金牌马拉松赛“金牌跑团”成员杨都海以3小时20分26秒夺得女子全程冠军，打破赛会纪录。

本次赛事由中国田径协会提供技术认证，福建省田径协会提供技术支持，晋江市人民政府主办，晋江经济报社承办，特步（中国）有限公司独家赞助，路跑（上海）体育发展有限公司负责运营，晋江市跑协、晋江市健体运动协会、晋江市市长跑协会提供支持。

“晋”情奔跑，全城“沸腾”。赛道上，除了来自世界各地的跑友参与外，晋马跑团联盟集体亮相，燃爆赛事氛围。赛事吸引了15个国家的1.5万名跑友参加，参赛人数再创新高。

2023特步晋江马拉松赛

2023

特步

晋江

马拉松

赛

特刊

P2-P32

